

Selmeczbányai Hetilap

SELMECZBÁNYA ÉS VIDÉKÉNEK VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNYE.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:

SZENTGYÖRGYI EDE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rózsa-utca 61./III. sz. a. hová a lap szellemi közleményei és az anyagi rész is czimzendő.

Előfizetési ára:

Egy évre 4 frt.
Fél évre 2 „
Negyedévre 1 „

Egyes szám ára 10 kr.
Egyes számok kaphatók a kiadóhivatalban és Joerges A. özv. és fia könyvkereskedésében.

Hivatalos, magán és nyílt-téri hirdetések megállapított díj-szabásunk szerint számítottak és minden általunk közölt hirdetésre felvilágosítás ingyen adatik.

Megjelen minden vasárnap.

Megtámadott nemzetünk.

Ez a jó magyar nemzet, ez a világ legto-leransabb nemzete csupa bel- és küllellenség által lesz folyton támadva és békésen türi ezt annak tudatában, hogy hiszen az igazságnak ki kell derülnie.

Ez a jó, tolerans magyar nemzet megtorlás nélkül enged szót gyalázatos czélokot követő bel ellenségeinek azért, hogy méltán elvárhassa, hogy e szavakra senki sem hallgat, e nemtelen izgatások a semmiben enyésszenek el.

Ez a jó tolerans magyar nemzet még a külföldről befolyó sugalmazásokat és rosszakaratu izgágáskodásokat is, sok tekintetben szokott egykedvűségével veszi és bizik a nemzet tagjainak hazafias büségében és okosságában.

Eddig különösen a szláv és román, hogy úgy mondjuk, „pánság“ volt az, mely bel békénket, magyar nemzeti törekvésünket ocsmány áskálódásával megzavarni és azt megakadályozni iparkodott.

Ezek a magyar honfoglalástól kezdődőleg rokonni kapocsba vett népek megfélelkeztek ezer év multán a hont foglaló magyar nemzet nagylelkűségéről, megfélelkeztek arról, hogy testvéreknek, benső rokonoknak lettek fogadva és nem legyőzött — rabszolgáknak.

A tót és román nép egyenjoguvá lett a hont foglaló magyarral és egyenjogú most is — ezer év multán.

Hogy e nagylelkűséget, e nagy nemzeti kapocsba foglalást most mért nem hálálja meg, sőt mért lesz egy ezer éves benső rokonni viszounak elrontója, azzal számoljon ő le, de számoljon le azzal a tudattal is, hogy a hálát-

lanság gyökerének rut, burján fajzata jó gyümölcsöt soha sem teremhet.

És ha áll ez a honfoglalásnál itt talált, legyőzött, de egyenjogositott népeknél, mennyivel inkább áll az az országunkba meghívott, itt jó hazát talált, ide letelepedett népnél a német ségnél.

Lehet-e jogos panasza az ide letelepedett német ségnek akár egyéni, akár nemzetiségi, akár magán vagy közjogi viszounyai ellen??

Ujból kérjük: van-e toleransabb nemzet a világon, a magyarnál?

És mégis, az itt, e magyar hazában gyökeret vert, fejlődésnek és virágzásnak indult német ség közül is akadnak olyanok, kik a közös anya, a magyar haza ellen áskálódni merészelnék!

Elfelejtik a vendégfogadást, az új haza nyújtást, azon áldásos jótéteményt, melyben Magyarország által részesítették.

Nem akarjuk mi azt a nemzeti érzelmet megtagadó, általános mondást hangoztatni, hogy „ubi bene ibi pátria“; de bizony itt, jó magyar hazánkban a németek „bene“ pátriára tettek szert.

Legyenek hát hálásak ezért!! Becsüljük meg ez új hazát is, e nemzeti kapocsot sokkal különbben, mint az évszázadok, évtizedek óta megszakadt, egykori ősi kapocsot.

Ide, ehhez a magyar hazához vagyunk kapcsolva, ehhez tartozunk vérünk és szívünk minden vonzalmával, ehhez az új anya szülőföldhöz és nemzethez ragaszkodjunk és annak javát mozdítsuk elő minden erőnk ből; mert „itt élned és meghalnod kell!“

Ez a jó magyar haza, ez a közös jó anya

A virágot letépi a fergeg,
Én meg az én szerelmemben
Annyit-annyit szenvedek.
Bár lehetnék tépett virág,
Melyet vihar elragad! —
Egy szirmom tán hozzád vinné,
S egyszer mégis csókolhatnám ajkadat.

Abai Ottó.

Flirt.

— A „Selmeczbányai Hetilap“ eredeti tárczája. —

Kedves nagysád! Miért néz oly merengőn arra a hervatag virágra ott a keblén?! A virág sorsa hervadás; azután lehullnak szirmai, s eldobjuk a haszontalan apróságot, mi néhány percze gyönyörünkre volt. Kegyed nem dobja el? Megőrzi a hervadt virágot?! Tudtam; de azt is tudom, hogy nem minden virággal tesz ugy. Az enyémet például, egy-két nap multával kidobta ön az utca közepére. Nem emlékszik rá?! Egyszerű, szerény erdei virág volt bizony csak az a csokor, de mennyit kelle mászkálnom, mig néhányat gyűjtöttem.

De hát én megszoktam már, nem keresni szivet a hölgyekben; ugy értem, gyöngéd érzéket annak elkerülésére, mi másnak fájhat. A nő mind kegyetlen; de ahol szeret, ott azután megszűnik rá nézve minden más, csak szive dobbanásaira hallgat. Nem ugy van?!

A futó pir, mely hajnalszinnel önti el halántékait, azt igazolja, hogy kegyed némileg találva érzi

fogadja szerető karjaiba mindazokat, kik védszárnya alatt élnek. És kik e védszárny alatt emberi létük boldogulását elérhetni nem gondolják, hagyják el azt, de ne zavarják nemzeti magyar létünk fejlődését, családi békénket!

Mutassuk meg hát, az idegen hangzásu családnév bár külső ségnek látszó, de a jövő nemzedékre is nagy benső jelentőséggel bíró magyarra változtatásával azt, hogy ehhez a jó magyar nemzethez, ennek a közös hazának családtagjaihoz tartozunk.

Különösen tegyük azt most a midőn a tekintélyesebb német sajtó is, a többi között a „Kölnische Zeitung“ hazánk közéléte ellen oly vakmerő támadást intézni jónak lát.

Mutassuk meg a külföld előtt is, hogy testtel, lélekkel és szívvvel is magyarok vagyunk.

Ezt fennen kell immáron dokumentálnunk bel és kül oldalról megtámadott „nemzeti nagylétünk“ érdekében!!

Vasutunk.

Egy fölöttébb örvendetes hírt vettünk, még pedig megbízható forrásból, mely azt újságolja, hogy illetékes helyen végre elhatározták, hogy a selmecz—garamberzencei szűkvágányu vasuti vonal rendes vágányuvá átalakíttassék.

Fáradozásaink tehát nem voltak meddők és minden jel arra mutat, hogy az átépítési munkálatokat már legközelebb megkezdik.

E hírnket megerősíti azon körülmény is, hogy a selmecz—garamberzencei vonalon az átépítésre vonatkozó előtanulmányokat és méréseket három állami mérnök ez idő szerint végzi és hogy az itteni állomási főnök azon felterjesztésére, melyben a már valóban desperátus, rozoga vasuti kocsiknak újjakkal leendő kicserélését kérelmezi, azt a választ nyerte, hogy ez

magát. Még többet mondok; én tudom, hogy ez a virág attól van, ki nem egészen közönyös önmé nézve; és azt is tudom, ki az az illető.

Nagysád kissé meglepetve s kérdőleg tekint rám. Szép szemöldei feddőleg huzódnak össze. Magam is belátom, hogy tapintatlanság részemről ily gyöngéd-telen s hivatlan kézzel fellebbenteni a fátyolt szive titkos érzelmeiről; de némi jogom van hozzá. Kegyed ámul?! Igen, jogom van hozzá, mert — nos igen, ki mondom, mert — én is szeretem. Hallgasson meg; szavaim nem fogják sérteni. Szeretem; igazán, őszintén.

Az én szerelmem nem az érzékek szeszélye, nem a vér futólagos felhevülése, nem játszi kedv, milyen a pillangót hajlja virágról-virágra; mely csak élvet, mulékony gyönyört keres, s lelkiismeretlenül letöri a nyíló rózsát, hogy azután gondtalanul elvesse. Az én szerelmem forrása mélyen lenn van szívem, lelkem legbensejében, össze van forva vérem minden lüktetésével, agyam minden gondolatával, egész valómmal.

De mert tudom, hogy enyém nem lehet soha; mert tudom, hogy az ön szerelmét nem nyerhetem meg soha: az én szerelmem nem követelő, nem táplál reményeket; nem igyekezik magát belopni az ön szívébe; csak egy óhajta van, önt boldognak látni. S mivel ez óhajtasomat szerelmem sugallja, fáj nekem azt látnom, hogy szive sarjadó érzelmeit olyannak szenteli, ki arra nem érdemes.

Ugy-e, ön megütközik azon, hogy ilyet mondok, s talán hajlandó ama szót irigységből kifolyó rágalomnak tartani. Van is olyan látszata; de higye el, nem ugy van.

TÁRCZA.

Bandi dalaiból.

I.

Nincs csillagom ott a magos égen;
Lehullt az már, hajh de nagyon régen;
Vagy nem is volt mióta születtem;
Sőtét mindig az ég is felettem.

A nyomomban varju, holló károg;
Tövis sebez, a merre csak járok;
Ki szeretne, senkim e világon;
Ugy viselem boldogtalanságom.

II.

Villám ütött sötét éjszakából,
A rengeteg, tőle lobban, lángol.
Az a villám az emésztő szerelem,
A lángoló rengeteg az én szívem.

Szerettek én, epedek utánad;
Megöl érted a mélységes bánat.
Hadd öljön meg, hadd szakadjon életem,
Csak legalább egy csókot adj énnekem.

III.

Zúg a szélvész, száll a felhő sötéten;
A vad vihar letépi mind
A virágot a réten.
Hej, hisz én rám sem mosolyog,
Csak bánatot hoz az ég;
Legjobb lenne énnekem az,
Hogy ha én is réti virág lehetnék.

nem lesz szükséges, mivel más átalakítási munkák vannak tervbe véve. Ez a terv pedig másból nem állhat, mint e vonalnak rendes vágányúvá való átépítéséből.

Végre tehát megvalósul talán e város régi óhaja és ha ez meg fog történni, mit most már nem alap nélkül remélhetünk, akkor e város hatalmas haladásnak néz elébe és különösen sok előnyt fog nyerni ősbányászatunk, iparunk és kereskedelmünk, mint azt nemrég közölt két vezércikkünkben eléggé markansul kifejtettük.

Ha ez meg fog történni, mit kétségbe vonni most már nincs okunk, akkor igazán örök hála kötelezi le a kormányt e várost, melynek egyik régi, legégetőbb érzett kívánsága menne teljesedésbe.

Most hát a város is üsse erélyesen a vasat, a míg tüzes, a míg belőle széles vágányú vasut lesz!

Alkalmunk lesz különben ez ügy állásáról már legközelebb igen kompetens helyről lapunknak érkező kimerítőbb tudósítást hozhatni.

A t. hat. bizottság mult keddi közgyűlése.

Mult kedden, e hó 12-én volt törv. hat. bizottságunk július havi rendes közgyűlése Szitnyai József polgármester elnöklése mellett. A közgyűlésen csak 26 biz. tag vett részt, de ezek végig kitartottak.

Indítványok, vagy más természetű felszólalások nem léteztek és így a polgármester jelentését olvasta fel Sztancsay Miklós főjegyző és ez a mint rendesen kitűnő formában és magvasságban tartott jelentés jóváhagyó tudomásul is vétetett és hozzá csak Marschalkó Gyula biz. tag szólalt fel, felszólalt pedig oly hatalmas, erélyes hangon vasutunk közlekedése érdekében, mely teljes elismerést és dicséretet érdemel. Egyenesen kimondotta, hogy e város erélytelenségére nézve szegénységi bizonyítványt képez az, hogy a Garam-Berzence és Selmezbánya közli kis vonalon még egy harmadik vonal közlekedését sem képes kieszközölni. Ajánlja, hogy legalább ennek kieszközölése miatt egy küldöttiség menesztessék a kormányhoz. Polgármesterünk az erélytelenség vádját találó szavakkal és azzal a kijelentéssel, hogy ez ügyben a város minden lehetőt megtett hártja el és egy küldöttiség menesztését a maga részéről is ajánlja. Pauer János biztagnak, ki legalább azt óhajtaná elérni, hogy a garamberzencei reggeli vonathoz legyen csatlakozás, tehát 9 óra helyett 6 órakor reggel induljon innét a személyvonat, hozzá szólása után a közgyűlés a deputáció tagjaivá a polgármester vezetése alatt Farbak István orsz. gyűl. képviselőnk, Marschalkó Gyula, Krausz Vilmos György és Nyitray László biz. tagokat választotta meg egyhangulag azzal, hogy még önként más biz. tagok is csatlakozhatnak e deputációhoz.

A tárgysorozat legtöbb pontjánál, jóváhagyó tudomásul vétettek a tanács előterjesztései.

Örvendetes tudomásul vétetett, hogy az óhegyi csipkeverési kirendeltség Hodrusbányára fog áthelyeztetni még pedig már szeptember 1-től és hogy a tanács annak elhelyezéséről már is gondoskodott s e célra a Böhm-féle ház meg vagy bérbevitelét javasolja.

A városi erdővizsgálatok megtartása tárgyában felolvasatott Lászlóffy Gábor pozsonyi erdőfelügyelőnek jegyzőkönyvbe bementett és külön is megtett előter-

Le tudok, mert le kell mondanom kegyedről, s talán megszakad bele a szívem; ez az én bajom lesz. De nem tűröm el, istenemre mondom, nem fogom elnézni azt, hogy oly férfunak adja szerelmét, ki ezt nem becsüli többre időtöltésből, s éta közben gondatlanul letépett mezei virágnál. Ha szíve dobbanása ő felé vonzza, csitítsa el szívét; ha álmai az ő képét varázsolják lelke elé, riadjon fel álmából, mert a varázs, mely kegyedet hozzá hajlítja, hozzá vonzza, csalfa, mint az ingovány fölött libbenő lidérc; csak romlásra vezet.

Látja ott azt a hulló csillagot?! Valamikor ez a csillag, mikor nagyon közel talált jutni egy más csillaghoz, beleszeretett, utána vágyódott, szeretett volna ráborulni szerelmében. S ez a másik csillag csak biztatta: „Jer édesem, jer; szeretlek én is!”

Pedig csak ámitotta; elcsábította a benne bizó csillagot, hogy hagyja el pályáját, s kiterjeszté feléje vonzó karjait, s a gyanútlan, ártatlan csillag hitt s engedett a vonzalomnak; de a csábító nem ölelte örökre magához, hanem engedte lebukni a semmiségbe. Most ott hull le a fényes égről; talán megszakad fájdalomában s nyoma vész örökre, vagy talán undok mocsárba hull le.

Látta azt a hulló csillagot?! Csitítsa el szívét, ne higgyen a csábnak, ne hogy ilyen hulló csillag legyen.

* * *



jesztése s illetve véleménye és bejelentetett az is, hogy a besztercebányai erdőfelügyelőség kiküldöttjének vizsgálata e napokban teljesítették.

E vizsgálatok, eddigi folyama, kivéve csekélyebb pótlások és határigazítások kifogásolását, erdőgazdaságunk korrekt vezetéséről tesz tanuságot. Érdemleg azonban csak a vizsgálat teljes befejezése után fogunk szólni és úgy hisszük, miként ennek kifejezést adott Dr. Stuller Gyula biz. tag is, hogy e felülvizsgálat eredménye általános megnyugvást fog szülni, ha itt-ott jövőben némi eljárás- és erdőgazdasági javításokat is fog kelleni megtenni.

Érdekes momentumuma volt e közgyűlésnek az Oldinger Antal elhalálása folytán szükségessé vált közigazgatási bizottsági tag választás. Érdekes volt annyiból, hogy a titkos szavazáshoz a főjegyző által kiosztott szavazó lapokkan Valmráth Nándor bélabányai biz. tag, nyug. városi kiadó neve figurált, mit — teljes joggal — birtelenében sokan nem helyeselték s csakhamar összeszólalkozva más jelölt Jezsovits Károly nevét irták az officiozus titkos szavazó lapokra és a leadott 26 szavazat közül, 16 szavazattal meg is lett Jezsovits Károly választva.

Az eredmény éljenzéssel lett fogadva, mely különösen felharsogott akkor a midőn Jezsovits Károly ünnepélyesen megköszönte a bizalmat és kijelenté, hogy e komoly tisztség feladatának komolyan is fog iparkodni megfelelni.

A város által megvásárolt Urban-féle ház és telek a városi mérnök nevének lett 400 frtnyi, tehát a szerzet- és árvalház alapjából kölcsön vett tüke kamatjának megfelelő évi bérösszegért bérbeadva.

Az iparos tanonc-iskola hitoktatóinak évi díja 40 frtről 80 frtra emeltetett fel.

Az országos erdészeti egylet közgyűléséhez a rendes napidíjak mellett polgármesterünk és Krausz Géza városi erdőmester küldettek ki, kiknek egyenként 120 frtnyi költséget javasolt a tanács e célra, de Bárdossy Antal biz. tag felszólalása folytán, hogy „gazdálkodjunk a város pénzével”, csak a rendes napidíjak lettek megszavazva. (Inter parenthésis legyen mondva, ez, 8 napi időtartamot véve, majdnem egyre jön és hogy városuk a közgyűlésen kellőleg képviselve legyen, az a mult évi közgyűlés lefolyása után — melyen erdész akadémiánk innen való elviteléről volt szó — tiszta tenyeren fekvő dolog.)

Az országos m. gazdasági egyesületnek az agrikul tarifák tárgyában tett javaslata törvényhatóságunk által is pártoltatni fog.

Vojtás Mátyás gymnasiumi r. tanár, derék polgártársunk és családja e város kötelékébe lelkes éljenzések közt lett felvéve.

A rendkívüli tárgysorozatnál nagy tetszéssel fogadtatott, hogy a kormány a helybeli cipőgyárat utasította a gyár felépítésének haladéktalan megkezdésére s illetve keresztülvitelére.

A kisebb alapok számadásai teljesen rendben találtattak.

A felső-Rónán villákat építő részvénytársaságnak a város ingyen telket, követ és törzsön épületfát nyújt és a magán vállalkozóknak is, a superedificationalis jog fenntartása mellett úgyszólván ingyen telket, ingyen épületkövet és polgári áron épületfát bocsájt rendelkezésére.

A közgyűlés az elnök öltetésével ért véget.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Személyi hírek.** Lovag Berks Róbert csász. és kir. kamarás, a Geramb Unió képviselője négy heli kurára Karlsbadba, községi Winkler Benő kir. főbányatanácsos egészségének helyreállítása céljából Stoosz fürdőbe utazott. — Jezsovits Károly lyc. igazgató tegnap szombaton Békés Csabára utazott, hogy a néhai Breznyik János által a helybeli lyceum javára hagyományozott birtokra vonatkozó új bérleti szerződést a lyceum képviselőjében megkösse. — Storch János dohánygyári igazgató hat heli, Fodor József városi állatorvos két heti szabadságra ment. — Haverla József felszentelt pap Nagy-Tapolcsányra lett segédlelkésznek kinevezve.

— **Legfelsőbb elismerés.** Királyunk Ő Felseje elrendelte, hogy községi Winkler Benő kir. főbányatanácsos és a bányász akadémia érdemdus tanárának, saját kérelmére történt nyugdíjaztatása alkalmából, legfelsőbb elismerése tudtul adassék.

— **Hoffmann Sándor meghalt.** Hoffmann Sándor a köpataki földbirtokos, okl. gyógyszerész, nyug. postamester, megye bizottsági tag stb. a magyar hazafias és emberbaráti érzelméről széles körben ismert derék öreg ur tegnap, szombaton reggel csendesen kisenvedett. Számos gyermekén és özvegyén kívül sok unoka, dédunoka előkelő rokonság és széles baráti kör gyászolja a jeles, népszerű, vadász passiójáról is ismert férfit elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó hó 18-án reggel 8 órakor fognak a róm. kath. szertartás szerint

Köpatakon beszenteltetni és onnan a szélaknai temetőben 11 órakor örök nyugalomra tétetni.

— **Esküvő.** E hó 12-én kötött házasságot Knezovits Adolf bányatárspénztári pénztárnok kedves Irma leányával Markó Tivadar, zólyomi vasgyári mérnök. Tanúk voltak: a menyasszony részéről, ennek bátyja ifj. Knezovits Adolf dr. budapesti ügyvéd, a vőlegény részéről Dr. Tóth Imre bányakerületi főorvos. Nyoszoló leány a menyasszony nővére Knezovits Aranka kisasszony, nászasszony Dr. Knezovits Adolfné, vőfély Gáspár Géza tart. honvédhadnagy volt. A polgári és egyházi egybekelést szükkörü családi lakoma követte, melyen részt vettek a fentiekben kívül még Kriszta Jánosné és az örömapa 76 éves anyja. A fiatal házaspár aznap délután új otthonába utazott.

— **Halálozások.** Moezs Géza selmeczi lyc. tanárt nagy gyász érte édes anyja özv. levkőczy Moezs Vilmosné szül. Illich Anna asszonynak elhalálózásával, ki f. hó 10-én délben tevékeny élete 73-ik évében hirtelen elhunyt Kőrömczbányán. A boldogult hült tetemeit folyó hó 12-én helyezték az örök nyugalom helyére. — Sztraka József Geramb J. J.-féle bányamű nyug. felőre, f. hó 15-én élete 75-ik évében hosszú szenvedés után elhunyt. A boldogult hült tetemei ma vasárnap d. u. 3 órakor fognak a hodrusbányai róm. kath. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni.

— **A tűzoltói jubileumhoz** nagyban folynak az előkészületek. Az általunk is közölt sorrend pótlást talált, mert mindig várva várt főispánunk tiszteletére, ki e hó 24-én érkezik a jubileumi ünnepélyhez városunkba, a tűzoltók fátylós menetet fognak rendezni, melyen kivétel nélkül részt fog venni összpolgárságunk. — Üdvözlő szónoklatot fognak mondani Pauer János főparancsnok a tűzoltók, Altmann Imre levéltáros az egész polgárság nevében.

— **Jutalmazás.** A Dr. Tóth Imre-féle alapítványból az idén Huszágh Adolf steffultói róm. kath. tanító lett jutalmazva, ki 25 év óta tartó működése és a tanítás terén elért szép eredményei folytán ezt ki is érdemelte.

— **A nagyhonti egyházmegye közgyűlése** e hó 14-én tartatott meg Ipolyságon a vármegye székházának nagytermében Händel Vilmos főesperes egyházi és Laszkáry Pál m. felügyelő világi elnökök vezetése mellett. A tagok szép számban gyűltek egybe és a tárgysorozatot, bár némely pontján vita is volt, elég simán tárgyalatott le. Különösen a papválasztási új reformjavaslat idézett elő élelkebb vitát, de azért az 36 szavazattal, 12 szavazat ellenében elfogadtatott éppen oly módozattal, mint a melyet a selmeczi egyház convent-gyűlés magáévá tett. — Először történt, hogy az egyházmegyei közgyűlés Ipolyságon, a vármegye székházának nagytermében tartatott, mi jeles ottani lapkollégánk, a „Honti Lapok” incziatíváló, e tárgyban közleményeinek köszönhető. A közgyűlést az ipolysági szálloda éttermében fényes bankett követte, melyen sok lelkes felköszöntő mondatott. — A közgyűlésen városunkból részt vettek: Händel Vilmos főesperes, Bernhard Adolf, a selmeczi egyházközség alfelügyelője, Oswald Gusztáv és Micsinay János, selmeczi kiküldött egyháztagok. A jövő évi közgyűlés városunkban fog megtartatni.

— **A selmeczi izraelita nőegylet választmánya** Dr. Goldstücker Márkné urnó elnöklete alatt mult vasárnapon választmányi gyűlést tartott, melyen örvendetes tudomásul vétetett, hogy az ujonnan alakult egylet alapszabályai ministeri jóváhagyást nyertek és így ezen emberbaráti, nemes célokat követő egyesület már legközelebb megkezdheti üdvös működését, melyről esetről-esetre, be fogunk számolni.

— **Behívás a nagy hadgyakorlatokhoz.** Városunkból jövő hó 13-ára 40 honvéd hadköteles hivattott be a nagy hadgyakorlatokhoz. Mennyi munkaerő vész el három héten keresztül éppen mostan, midőn nyakig uszunk mindenféle építkezési és más munkálatokban. De hát hiába, a nagy hadgyakorlat az első és csak aztán jön a kenyér kérdése.

— **Erdővizsgálat.** A selmeczi, bélabányai és hodrusi városi erdőket e napokban vizsgálta meg Pánczél Ottó besztercebányai kir. erdőfelügyelő, bejárván a polgármester és városi erdőmester kíséretében ezen erdőterületeket. Az eljárást tegnap, szombaton fejezték be és annak eredménye annak idején nyilvánosságra fog hozatni.

— **Legyünk magyarok külsőleg is.** A soknemű támadással szemben, melylyel egyes külföldi lapok nem átalják illetni a magyart, most már igazán hazafias kötelességünk, hogy nemcsak érzésünk szerint legyünk jó hazafiak, jó magyarok, de mutassa ezt nevünk is. Itt el kell enyésznie minden személyes érdeknek, elfogultságnak, álbüszkeségnek. Ki magyarnek érzi magát, de neve nem az, tegye magyarrá ezt is, nehogy a rosszakaratu külföld ürügyet találjon a sok idegen hangzású név révén sok jó magyar hazafi magyarságát kétségbe vonni. E lap szerkesztősége a névmagyarítás tárgyában szívesen szolgál a kívánt utbagazításokkal, esetleg megszerkeszti a névmagyarosításért való kérvényeket is ingyen, a hazafias cél érdekében.

— **A „honti ág. hitv. ev. tanítóegylet“** Fábrián Vendel, báti tanító és Holuby Adolf alesperes ikerelnöke alatt f. évi július 11-én Hársas-Terényben tartotta közgyűlését. Rövid istentisztelet után bevonult a tanítói kar az iskolaterembe, ahol Fábrián V. elnök buzgó szavakkal üdvözlőlvén a tagokat, az értekezlet megkezdte áldásos működését, mely csak a déli órákban nyert méltó befejezést. Kiváló figyelemmel hallgaltuk a szubányi kartárs igen érdekes pomológiai előadását. A komoly munkát tarsas ebéd követte.

— **Rablás.** Tököli Kálmán és Kakara Sándor bakabányai cigány zenészek f. hó 8-án az esti órákban Chodur János bakabányai lakos lakásába behatolva, őt lefogták és a ládájából ruhaneműt és 2 frt 70 krt elvettek; eltávozásuk alkalmával Chodur Jánost kulcscsal szobájába zárták, hogy kénytelen volt az ablakon kimászni és segélyért kiáltani. Krump János bakabányai községi bíró a tetteseket elfogva a báthi szolgabíróshoz kísértette, a honnan azok f. hó 11-én csendőri fedezet alatt a selmeczbányai kir. jbirósághoz átszállították, a hol a vizsgálat ellenük folyamatba tételezt.

— **Részeges tolvajok.** A múlt héten Weisz József hegybányai kereskedő pinczéjébe betörték Gáspár János és Bohus Alajos hegybányai bánya munkások, hogy szeszt és bort lopjanak. Az átlaluk okozott kár 80 frt-ra rug, mert nagyobb mennyiségű bor és szesz folyt ki, pedig a tettesek csak 8 litert vittek magukkal, de ezt sem messzire, mert a szomjas torku fraterék a pinczében annyira tele itták magukat, hogy a tett színhelyéről csak néhány lépésnyi távolságra támolyoghattak, hol azután őket alkoholos mély álomba merülve találták meg és onnét egyenesen a selmeczi járásbíróshoz fogházába szállították be. A nyolcz liter szesz ital is megkerült.

— **Trachoma vizsgálatokat** ejt meg ez idő szerint a hatóság és szomorúan kell konstatálnunk, hogy ezen még csak nagyon rövid idő előtt itt nem is ismert szembetegség Hodrus külutczánkban annyira elharapódzott, hogy most már szükséges lesz az ottani összes lakosokat szemvizsgálat alá venni, hogy a baj terjedését valamiképpen megakadályozzák.

— **Iskolalaj értesítők.** A selmeczbányai ág. hitv. evangélikus lyceum értesítője a lefolyt tanévről megjelent. A kimerítő és nagy gonddal szerkesztett értesítő néhai Breznik János, volt lyceumi igazgató sikerült arczképet is hozzá, s a bevezető rész, Jezsovits Károly, lyceumi igazgató tanár tollából, kimerítőn méltatja az elhunyt, érdemekben oly gazdag Breznik János életét és működését. E bevezető részt Király Ernő, lyceumi tanár ő felsége szoboradomány alkalmából és az 1848-iki főtörvények senteritése emlékére tartott 2, lendületes beszéd követi, melyek után a tanári kar van megnevezve. Áttér azután az értesítő a végzett tananyagra, ennek beosztására, a lyceumban létező egyesületekre, a kiosztott ösztöndíjakra, hálásan említi föl a fentartókat és pártfogókat, s örömteljes hangon számol be a könyvtár és gyűjtemények gyarapodásáról; végül a tanulók névsorát s előmenetelét közli. E táblázatokból látjuk, hogy a lefolyt tanévben a helybeli lyceumba fel lett véve 374 tanuló, közülük 1 elhalt, 6 kimaradt vagy vizsgálatot nem tett. A tanulók életkorára vonatkozólag felelmitjük, hogy 3 tanuló volt 10-éves, a legfiatalabb, s 1 tanuló 21 évesen felül, a legidősebb. Elégtelen osztályzatot kapott 28; érettségi vizsgára jelentkezett 43; ezek közül 39 sikerrel állotta meg, 4 javítóvizsgára lett utasítva. A ki az értesítőt figyelemmel olvassa, azon meggyőződést meríti belőle, hogy e jeles tanintézetünk minden tekintetben a kor magaslatán áll, s minden ízében a magyar szellem lengi át. A magyarok istene adja, hogy jövőben is mindinkább felvirágozzék s a hazának sok derek polgárt s honfit neveljen. — **A helybeli kir. kath. nagygymnasium értesítőjét** is vettük, igaz, kissé elkésve, a miért most már hely szűke miatt behatóbban nem szólhatunk róla. Az értesítő bevezető részül adatokat közöl a nagygymnasium 1897-98-iki tanévi történetéhez, azután felsorolja a tanári kart, az ebben történt változásokat, a tanévben bevégzett tananyagot, a tantervet; kimutatja a társak gyarapodását s értékét s áttér azután az érdemsorozatra. A lefolyt tanévben 121 tanuló lett felvéve, ezek közül kimaradt 7. Ezután felsorolja az értesítő, melyik tanuló részesült milyen, honnét eredő jutalmazásban. Ezt követi a gymnasium segélyező-egyletének XVIII évi működéséről szóló titkári jelentés. Szívvel kívánjuk, hogy a gymnasium derék igazgatója, Panek Ödön, s a tanári kar a jövő években is teljes megaláddal tekinthessen az alatta elért eredményekre.

— **Lövészet.** Ugy a f. hó 3-án, mint a 10-én megtartott lövészet igen jól sikerült. Az egylet lövésztagjai is egyvel szaporodtak, Matzán Ferencz lépven be a tagok sorába. A 3-án megtartott lövészetben az első díjat Liha Antal kir. járásbíró vitte el szép szeg-lövésre, a második díjat Belházy Gyula, a harmadikat pedig Seidel Ágoston nyerte el. A 10-iki lövészet még érdekesebb volt. Nem kevesebb mint 3 szöglövés esett, melyek között alig lehetett különbséget tenni. Az első díjat ez alkalommal Seidel Ágoston, a második Matzán Ferencz és a harmadikat Havas János nyerte el.

— **Szorgos piaci vizsgálatot** teljesített kora reggeltől kezdve a tegnapi hetivásáron Dr. Kapp Jakab

városi ügybuzgó főorvos. Ez alkalommal sok éretlen gyümölcs és kis mennyiségű húsféle koboztatott el.

— **A körmöczbányai áll. főreáliskolánál fennálló Alumneumba** az 1898/9. tanévre egy ingyenes és husz mérsékelt díjat fizető tanuló vétetik fel. Az Alumneumban a tanulók a főreáliskola egyik e czélra be-rendezett termében elelmezést — ebédet és vacsorát — kapnak. Azon tanulók, kik ezen tápintézetbe felvételtől óhajtanak akár ingyen akár mérsékelt díj mellett, felhivatnak, hogy „A körmöczbányai Alumneum-egyesület igazgatóságának“ czimzett mult évi iskolai-és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelt bélyegtelen kérvényeiket legkésőbb f. évi augusztus hó 3-ig Körmöczbányára bérmentve küldjék be. Később beérkezett kérvények figyelembe nem vétetnek. Az egész évi 70 frtnyi díjat fizetők száma kikötve nincs, s jelentkezhetnek az iskolai beiratások alkalmával a tápintézet-i igazgatóságnál. A mérsékelt és teljes díj fele minden félév elején azaz szeptember és február elsején előre fizetendő.

— **A „Selmeczbányai Kalauz“** a jövő hét folyamán, csinos kiállítású füzet alakjában, meg fog jelenni és kapható lesz Joerges Á. Özv. és fia könyvkereskedésében.

— **A holt szezon** itt van a nyakunkon, akár hogy is igyekezzünk azt eltagadni; a városok utczáin gyérül a közönség, különösen a szépnem tündököl távollét által. Szétrebbent a hölgyvilág jórésze fürdőzni, s még az itthon maradtak is minél kevesebbet tartózkodnak a városban. Álmoság és unalom üti fel sátorfáját mindenütt a falakon belül, s minden törekvés oda irányul ama két ernyesztő rém elűzésére. Így születnek azután az uborkaevad csodái, a hírlapi kacsa, a tengeri kigyó, a czapa stb. stb. S mintha a természet a holt szezont még nyomasztóbbá, még türehtetlenebbé akarná tenni, folyton komor fellegeket usztat az égen, villámokkal, záporral, jégesővel rémitgeti a szegény halandókat. Még a virág is csüggetegen lóbalózik szárán, mintha meguntá volna életét, és spleent akarna kapni, akár csak valami telivér ánglus. De a legkeservebb a holt szeszon a szegény ujság szerkesztőkre nézve, de azért mégis tudják mivel tele-tölteni a lapot; itt e városban hál' istennek erről is gondoskodik a sors. Ha nincs is színház, nincs hangverseny, nincs bál, gyűlések sincsenek, hol néha gyöngéd veszekedések élénkítik az ügyrendet; semmi de absolute semmi sincs, mit a riporterek szákmányul ejthetnének, mégis akad itt sok más, miből a lapot megtölteni lehet.

— **Klincsiok Náczo hundstosziár okoskodásai.**

Zenyim tovaris jó barát, a Hanzó, ki zujságokat zolvassa, mondja nekemnek, hogy valami zemberek nás Királyunkat zakarták dinamittal támadni. Hej, bo prisszam, zide közibunk kerülének ezek, majd kifárolnának zinnen dinamittal; ale sak ha felségs zaldott jó zurunkat levihetnyi lehetne zbányába, muszaj volna látnyi neki, hogy nem kell filnyi semmit . . . zinkább meghalánk mi seezi, minthogy drága fejének sak zegy hajszála megbántodnyék. Pedig mi dinamittal keressünk mienk nehiz kenyerünket.

Hogy zilyen hideg zesős nyár van, zannak legjobban zörvend a hutász . . . nem zizzard tűz melety, de melegegyik.

A Droszyák, ki már zöreg provisziás, tanácsolja nekemnek: „ha zadót mégysz fizetni, zakkor simfelnyi kell neked mindenre, ale ha sak kérsz halasztást, zakkor legyél te zalázatos, mint a kutya.

Ha zenyim schihtenmeister zsidnyi zakarná valaki, zakkor kapna tölem kalpakot, hogy megzemlegetnyé; de sak ha zenyim schihtenmeister zakar valakit zsidnyi, bo prisszam, zén is zsidom zasztat; mert zegyeterésnek muszaj lennyi.

Lent bányák zemlységben játszom zélettemmel; fent zbányák fölött játszom szeginy gyermekeimmel . . . ki tudja mi lesz belőlük??

Hogy lehet hamisítaniy brinzát, vaját, zsirt, zitalt stb. azt tudtam, de hogy lehet hamisítaniy közvéleményt zis, zasztat sak most tapasztalok.

Zezen hiten zemberek Styavniczán zannyt zössze-zissza zokoskodtak, hogy zén is kifogytam most zokoskodásbul is sak jövő héten fogok valamit kiokoskodnyi. Addig is: „Pohvalen!“

Selmeczi telefon-hirmondó „Ujság“

Rövid levél a felelőtlen szerkesztőhöz.

Kedves felelőtlen Szerkesztő Urunk!

Alig vettük leveledet, s futottunk felhajtásni legalább egy szál cigányt ki elhuzza nekünk keservesen azt a nótát:

„Hisz még nem is köszöntöttetek,
Már bucsuzni, már is válni kell.“

Hát ismét csak tovább vitt a mi kávémasinánk?! Ég veled hát és gyöngyharmat; élvezd helyettünk is a dicső vakációt, melyet ime, fájdalmas szívvel bár, de megadunk.

Vezércikk. Polgárok! Itt az ideje! Ne késsünk soká, mert elszalasztjuk a pillanatot, mely csak pillanat, és nem ezer év! — Ragadjuk ki magunkat a tespedtség mocharából, elszántan, bátran, mint illik, s közös akarattal, egyhangulag jelentsük ki, hogy többé nem tűrjük azt, mit tűrnünk nem szabad. Nem, nem tűrjük többé, hogy (Ezer bocsánat, most veszem észre, hogy Klincsiok Náczo fidiabuszt csinált a kéziratomból s nem tudom tovább folytatni.)

Tárca. (Czime nincs) Juliusi nap. A levegő rekkenő meleg. Délkeletről sötét felhők tornyosulnak. Egy-egy szélrohásu száguld végig a tájon. A madarak felve bujnák az ágak közé, a békák bebukdásolnak a víz alá. Hangtalan vidéken fonnyadt mezei virágok közt lankatag lépésekkel ballag egy ifjonez, kezében fehér lapot tart, melyre felül rá van írva: Tárca. Másik keze irónt forgal a csuesuritott szájában. Az ég villan, dörög; sulyos esőpek esnek. Az ifjonez tovább szopja a ceruzát. A vihar izmosodik. Egy hupekek villám lepdenderedik s végig sujtja az ifjonez kezében libegő lapot. Ez végzetes volt; az a szülemendő tárca a telefon-hirmondó

Ujság számára készült volna; az a villám pedig, sajnos lapos ménkü volt, s azért üres is a tárca.

Külföld. A „Kölnische Zeitung“ Magyarország ellen intézett alaptalan ki fakadásait kölni vizzel fogja akarni lemosni.

A „Dreifuss“ ügy most már csakugyan „három lábú“ szörny lett, melynek mind a három lába: Dreifuss, Pieguard és Eszterházy a hüvösben lábál.

Belföld. A turóczi-lyptói elvtársak „üdvözlégy Salva“ czim alatt táviratot menesztettek a „Szlovenszki lizti“ rózsahegy-i lapnak salvakvardiában (a dutyiban) ülő szerkesztőjéhez — Salvához.

Helyi hírek. Városunkban a különféle csoda bogaras iratok és körövények aláírásai mániája ütött ki és oly mérvet kezd ölteni hogy a hatóság kénytelen lesz az aláírás „zárlatot“ elrendelni. Ezen veszélyes epidema tanulmányozására, mint halljuk a kormány szakközvegeket fog kiküldeni. — A különféle guny plakátok felragasztása ezental kell, hogy rendőri assistencia mellett történjék meg, ne hogy azokat valaki elkobozni mérészelje. — A városháza közelében levő támfal és lépcsőzet oly hihetlen gyorsasággal készül, hogy biztos reményünk van arra, hogy már a jövő század elején teljesen készen lesz. —

Szerkesztői pósta. Törv. hat. bizottsági tagnak Mit? ön beszélni mérészkednék a közgyűlésen? Hát nem szereti ön jobban az aranyat az ezüstnél? Hiszen hallgatni arany és beszélni, értékét veszített ezüst. Tehát ne beszéljen, hanem hallgasson, de írjon az önt tisztelő

selmeczi telefon-hirmondó
„Ujság“-nak.

Szerkesztői üzenet.

Miből készül az amerikai zsir? E kérdés éppen kapóra jött, amennyiben arra megfelel a „Mészárosok és Hentesek lapja“ legutóbbi számában közzétett következő közlemény: „Az amerikai zsirgyártóknak lapja „The National Provisioner“ akadt a minap kezünkbe. Hát a ki arra kíváncsi, hogy miből készül az a bizonyos amerikai zsir, az ebből az ujságlapból megtudhatja, mely recepteket közöl a zsircsinalásra, mintha a zsir nem volna egyéb, mint valami vegyiszor, melynek minél többféle változatot adni a tudománynak feladata. Tehát a legjobb családi zsir (!!!) így készül: Végy 40 font zsirt, 20 font fagygyut, 20 font gyapotolajat, 20 font hulladék-haját, keverd össze és kész a legjobb családi zsir! A második minőségű zsirhoz tulajdonképeni zsirra egyáltalán nincs is szükség. Az 60 font gyapotolajból, 20 font rothadt hulladékhajából, 10 font gyapju-stearinből készül. Utánzott zsir igen egyszerűen előállítható: ha 60 font zsirhabhoz illetve zsirmaradékhoz 40 font fagygyát adunk, kész az utánzott zsir. Kubazsirhoz már többfélét kell venni. Persze zsirt nem; 60 font fagygyuból, 25 font hipermangansavas káliummal tisztított rothadt hulladék-hajból, 15 font gyapotolajból, végül 20 font vízből 120 font kubazsirt lehet előállítani és a receptközlő még külön is megjegyzi. miszerint, ha ehhez a keverékhez egy kis tiszta kazánzsirt adnak, ugy annak illata (flavor) épen olyan lesz, mint a prima sertészsír, minő gyanánt azt forgalomba bocsájtyák (to pass for.) Mikor mindezeket olvassa az ember, szinte azon gondolkozik, vajjon van-e e föld hátán ember, ki ezt a kotyvalékot, az amerikai zsirt, étszerű felhasználja. Részünkről még hozzá teszük, hogy aggodalmi alaptalanok; mert a mi henteseink a hamis zsirgyártást nem is ismerik. Különbön legtanácsosabb ha szalonnából, vagy hajból lesz a zsir házilag kipörkölvé.

„**Öszinte barát**“-nak köszönjük szives figyelmeztetését, hogy az a bizonyos uri ember aláírásokat gyűjt lapunk ellen. Csak rajta! Majd mi válaszolunk neki, de aláírások gyűjtésének szüksége nélkül, mihelyest kéz alatti, nemes agitációja nyílt kifejezést nyerne. Addig türelem!

E. V. úrnak Bndapest. — A kenyérről szóló cikkkét közönnel vettük és legközelebb hozni fogjuk.

NYILT-TÉR.*

Tekintetes

Emöky Adolf cs. és kir. tartalékos tüzérhadnagy és

Jaccobs Ernő cs. és kir. tartalékos huszár-cadet uraknak

Helyben.

A „Selmeczbányai Hetilap“ jul. 10. számában nemkülönbén a „Selmeczbányai Híradó“ jul. 14. számában nyílt-tér rovat alatt Önök levelet intéztek „Clement Béla m. kir. bányásziskolai tanár és akadémiai helyettes tanár urnak Helyben“, mely nyílt levelekre válaszul a következő:

Önök nyílt levele önmagában hordja az incorrectséget, minden helyesen gondolkozó felismerheti azt, azért nem is akartam rá válaszolni, de teszem ezt, hogy ráutaljak azon hajszára mely a város erdőjöveldelmeinek fokozására indított actióm és a város kultúrája, a népnevelés és a magyarosításra évek óta kifejtett munkásságom, hazafias áldozatom ellen irányult. (Nyilvánosan kijelentett: Dr. Tóth Imrét meg kell celárni!)

A személyes sértegetés és támadás kezdődött még április hónapban az erdészeti szakbizottság üléseiben; most folytattatik a helybeli lapokban az Önök nyilatkozatában, s a lapok megjelenésével együttesen az utczán is. E hónap 10-dikén kifüggesztve volt kapumon Tschululangkorn siami király nevében kiállított diploma a bős diófater-nyésztőnek, egy diófalevél koszorúval s halálfejjel diszített, feketére festett faérdemkereszt, majd e hónap 14-dikén a „Selmeczbányai Híradóban“ megjelent második nyilatkozatukkal (nem olvastam el) egy időben a város utczáin „Éljen Dr. Tóth Imre az uj siami udvari diófacsász“ falakra mázolt hirdetemény.

Ime rámutattam azon társaságra és szerepre, melybe Önök, azt hiszem tudtuk és jobb meggyőződésük ellen kerültek. Egyébként Önök fellépése nálam következőképen történt: Megjelentek junius 22-én lakásomban egy irott „Nyilatkozattal“ s azon kérelemmel hogy a rágalmat, melyet Clement Gy. számvevő ellen emeltem vonjam vissza, illetőleg a nyilatkozatot irjam alá. Önöknek kijelenttem, sőt a maculaturás kéziratot is megmutattam, hogy a kérdéses irat nem vád, hanem magánjellegű bizalmas levél volt, én azt legalább ilyennek tekintettem és ezt az Önök hozta nyilaskozatra ráirtam.

Majd jul. 5-dikén ujra megjelentek d. u. 2 órakor (s nem fél 2 órakor) kardosan, egyenrnében s arra hívtak föl, hogy meg-

* E rovat alatt közlöttekért nem felelős a Szerk.

bizójuk nem hisz Önöknek, igazoljam irásban, hogy a maculaturában nem áll Clement Gyula, hanem csak városi számvevő, kijelenttem újra, hogy ar írást megmutattam, saját szemekkel láthatták, de egyuttal azt is mondtam, hogy a városházán levő levélben lehet, Clement Gyula városi számvevő áll, s minthogy most rögtön nincs időm a kívánt nyilatkozatot irásban megadni, mert a város dolgában van tanácskozásom, megígértem, hogy másod napon megadom a kívánt választ, ami az Önök kívánsága szerint meg is történt.

Önök daczára, hogy fegyveresen jelentek meg nálam, tölem nem fegyveres elégtételt kértek; mert ekkor Önökkel szóba sem állhatok, — segédeimet neveztem volna meg — hanem első ízben azt kérték, hogy a vádat vonjam vissza, másodsor arra kérték, hogy megbizójuk előtt irásban igazoljam Önöket; mert az Önöknek nem hisz. Ez a való tényállás, Önök mint gentlemanok ezt kénytelenek lesznek elismerni.

Amit Önöknek irásban adtam első ízben, arról a városházán a fegyelmi vizsgálat jegyzőkönyvében foglaltakról meggyőződést szerezhettek volna, mert amint megbizójuk hozzá jutott a kérdéses levélhez, Önök ép oly uton betekintést szerezhettek volna a fegyelmi vizsgálati jegyzőkönyvhöz,

Ami Önök további kijelentéseit illeti, hogy ötölte-mhatoltam volna, hamis információkkal félrevezettem, az lehet az Önök véleménye, de nem a való igazság. Én Önöknek megmutattam a kéziratot és saját szemekkel győződhetek meg, hogy nem vád, hanem bizalmas magán levélről van szó és a vizsgálatnál június 27-ikén ily állást foglaltam el.

Önök továbbá igen fura nyilatkozatot állítottak ki, mintha engem párbajra hívtak volna ki, a sértésért helyt állani nem akarok, meghazudtoló eltárasomat mai napig sem igazoltam, minek folytán a további érintkezést ez ügyben most már nem folytatják s ebből levonják a consequentiákat stb.

Tisztelt Úrain! Önök szerepükkel teljesen zavarban voltak és téves consequentiákat nyilvánítottak, ezt Önök tapasztalatlansága és fiatalágának tudom be; egyébként itt Önöknek kijelentem, hogy tisztelettel hajlok meg Clement Béla fiú érzelmei előtt s nagyra becsülöm azt és sajnálatomnak adok kifejezést, hogy boldogult atyja nevét a levélbe bele vontam s így a holtak iránti szokásos kegyelet ellen vétkeztem.

Selmeczbanya, 1898. július 15.

Dr. Tóth Imre.

H I R D E T É S E K.

Uj női szabó-üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Selmeczbanyan a Honvéd-utczában, a szélaknai kapu mellett

női szabó-üzletet

nyitottam, melyben a fővárosokban szerzett tanulmányaim és tapasztalataim folytán képes vagyok ugy a szabászat, mint a divatos, csinos kiállítás tekintetében a legmodernebb igényeknek is megfelelni.

A szabászat és varrásból oktatást is adok szerény díjazás mellett.

A midőn a mélyen tisztelt közönség jóakaratu pártfogását kérem, egyuttal biztosíthatom, hogy főtörekvésem csak az leend, hogy üzletfeleimnek teljes meglegedését kiérdemelhessem.

Kiváló tisztelettel

Reich Jakab,
nőszabó.

Tej eladás.

Kitünő, egészséges fajtehenekből **frissen fejt** 1—30 liter mennyiségű **tej** kapható naponkint elzárt edényekben a rendes árak mellett, házhoz szállítva, egy közel fekvő községből. — Tudakozódhatni a kiadóhivatalban.

Egy ügyes irnokot,

Ujbányai ügyvédi irodamba azonnal felveszek előnyös feltételek mellett.

Dr. Risanek Béla
ujbányai ügyvéd.

Ház eladás.

Az Erzsébet-utczában, az ágost. evang. felekezeti alsó népiskola mellett fekvő és a selmeczi ág. év. egyház tulajdonát képező két ház, kert és nagy telek szabadkézből eladó. — Bővebb felvilágosítást ad az ág. evang. egyházközség elnöksége és e lap kiadóhivatala.



Kérje
The *Continental*
a *Bodega Company*
olághírű spanyol és portugál
borait
Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb fűszer és csemege kereskedésekben, valamint poharanként az étkezők szalldók kávéházak és vendéglőkben.

Saját fiók: Budapest csakis: IV Kossuth-Lajos és Ujvilág utca sarkán, a Gentry-Casinoval szemben

„Bodega“-borok főelárusítója Selmeczbanyan

Ernst Zsigmond,

kinek főtéri üzletében a legjobb minőségű különféle és mindig friss töltésű ásvány-vizek is palackokban kaphatók.

Uj vasáru-üzlet!

Tisztelettel hozom tudomására a n. é. közönségnek, hogy Selmeczbanyan az Erzsébet-utczában levő Eichi Sándor utóda és Geiger Márk nagy kereskedő czég házában

uj vasáru-üzletet

rendeztem be és nyitottam meg.

Ezen üzletem fel van szerelve mindenemű legjobb minőségű vasárukkal, melyeket jutányos árak mellett árusítok.

Főtörekvésem leend, hogy jó és olcsó áru, pontos kiszolgálás és szolid üzleti eljárás által tisztelt vevőim teljes meglegedését kiérdemelhessem.

Kérve nagyrabecsült pártfogását maradok

mély tisztelettel

Bock Márk.

Egy bányász akademikust

keresek ki, a **trigonometriát** alaposan érti, s kellőleg tanítani képes. Ajánlatok az igény megnevezésével zárt borítékban e lap kiadóhivatalába nyujtandók „A. K. J.“ jelige alatt.

Eladó

2 darab selmeczi takarékpénztári, 10 darab népbanki részvény, egy jó karban lévő zongora, egy szép ház kerttel a Steingrubenen. — Bővebbet megtudhatni: a kiadóhivatalban.

Gyár: **Alsó Hámor, Barsmegye.**

Gyári főraktár: **BUDAPEST, Andrassy-ut 29. (I. em.)**

Raktár: **BÉCS, I., Seilergasse 1. szám.**

A „SZANDRIK” ezüstárú-gyár,

mely az 1752-ben Selmeczbanyan alapított Geramb J. J. unio tulajdona,

saját vagy adott rajzok szerint előállít:

mindennemű ezüstárút, mint asztaldiszket, gyümölcstartókat (jardiniéres-készleteket), zsirandókat, gyertyatartókat, serlegeket, dísz-empléktárgyakat és versenydíjakat, mindennemű evő-készletet gazdag választékban, pipere-tárgyakat. stb. stb.

Mélyen tisztelt közönség!

Daczára a mindinkább szaporodó konkurencziának, nagy áruházamban képes voltam és képes vagyok most is legjobb minőségű áruimat az ismert olcsó árak mellett árusítani.

Most, hogy konkurencseimnek száma ismét megsaporodott, kénytetve érzem magamat a nagyrabecsült közönség szives tudomására hozni, hogy képes leszek ezentul is **kitünő minőségű áru és olcsóság által a versenyt kiállani.**

Egy szóval minden törekvésem oda fog irányulni, hogy **áruimnak kifogástalan és kitünő volta mellett is, az árakat a legolcsóbbra szabhassam.**

Megköszönve az eddigi és kérve a további nagyrabecsült pártfogást maradok

kiváló tisztelettel

Weisz Adolf.